



港新聞界召開「習近平總書記致《大公報》賀信一周年座談會」

香港文匯報訊 6月12日，來自香港新聞界、新聞專業團體以及政府有關方面的嘉賓聚集一堂，在香港大公文匯傳媒集團召開「習近平總書記致《大公報》120周年賀信一周年座談會」，暢談新聞界在習總書記賀信精神指引下取得的成就和令人鼓舞的變化，共話新時代傳媒人的責任和擔當。大家認為，弘揚愛國精神、銳意創新發展，不僅是習總書記對傳媒界的要求，也是對良政善治新香港的期望。

一年前的6月12日，在香港即將迎來回歸祖國25周年之際，習近平總書記向《大公報》親致賀信，對《大公報》工作給予高度肯定、提出殷切期望，充分體現了總書記對《大公報》的親切關懷，對香港「一國兩制」事業的高度重視。總書記的賀信，為《大公報》和香港新聞界未來發展，為香港更好融入國家發展大局，實現長期繁榮穩定指明了前進方向。

一年來，香港大公文匯傳媒集團牢記習總書記的囑託，以賀信精神為指引，通過機制創新、資源傾斜、人才配強，不斷提升在香港、內地、海外三個輿論場的引導水平，用互聯網思維深化「三個融合」，全面打通媒體資源的編採融合、整合愛國愛港力量的聯動融合、突破單純新聞業務的跨圈融合，加強傳播手段和話語方式的創新，一步一個腳印，通過「內容+服務」實現跨界、出圈、升級，集團旗下媒體的傳播力和影響力有了大幅提升。

參加座談會的嘉賓包括香港特區政府新聞處處長陳偉偉，中聯辦宣文部副部長張國義，香港報業公會主席郭曉明，香港新聞工作者聯會

副主席郭一鳴，香港資深傳媒人員聯誼會會長楊祖坤，新聞行政人員協會執委陳鐵彪，香港報業評議會總幹事施秀菁，香港報業公會委員、星島日報總編輯湯錦標，資深傳媒人、專欄作家屈穎妍，立法會議員劉智鵬、李梓敬等。

李大宏：賀信為愛國愛港媒體指路引航

會上，香港大公文匯傳媒集團董事長、總編輯兼大公報社長李大宏作了主旨發言，他表示，總書記的賀信，為《大公報》和所有愛國愛港媒體指路引航，為大文集團在新時代奮勇前行注入了強大力量。在未來發展的道路中，大文集團將繼續以總書記賀信精神為指引，繼續以助力民族復興和國家強盛為己任，不忘初心、不負重託，以創新求發展，繼續擴大傳播力、影響力，為助力「一國兩制」實踐行穩致遠作出更大貢獻。

陳偉偉表示，新聞自由受基本法充分保障。如今，香港正踏上由治及興融入國家發展大局的關鍵時刻，面對各方面的挑戰，香港更需要建立一個和諧、理性的社會風氣，以凝聚社會共識，全城上下一心，迎難而上。對此，傳媒擔當了不可或缺的橋樑角色。他期望新聞界能繼續以一支健筆，或一部電腦、一部手機一起努力說好中國故事、香港故事，共書精彩的新時代篇章。

張國義表示，一年來，大文集團認真學習領悟習近平總書記賀信精神，支持特區政府依法施政，推動經濟復甦發展，維護社會和諧穩定，作出了積極貢獻。張國義分享了三點體會：一要凝



香港新聞界召開「習近平總書記致《大公報》賀信一周年座談會」。

聚社會共識，二要講好中國故事，三要加快融合發展。他強調，全面擁抱互聯網，加快媒體融合是資訊時代媒體生存發展的必由之路。

大公報總編輯于世俊表示，一年來《大公報》以總書記賀信精神為指引，對新聞工作的意義有了更清晰的認識，有了更強的動力。「愛國者治港」、推進良政善治，需要有良好的輿論環境助力護航，對此我們責無旁貸，使命光榮。「我們不忘初心，要繼續以時時放心不下的高度責任感，做好有效傳播。」

面對科技發展 傳媒價值不可替代

嘉賓們紛紛發言，大家一致認為，在「愛國者治港」的新時代，習近平總書記提出的弘揚愛國精神、銳意創新發展，其實也是對整個香港愛國愛港傳媒的要求，更是對特區治港者的期望，在

由治及興的新征程上，香港需要大膽創新，需要全力謀發展、拚經濟，改善民生，例如市民關注的熱點、難點、痛點，應該是政府施政的重點，也應該更用心關注推動融入國家發展大局。

他們表示，《大公報》具有悠久的歷史和廣泛的公信力，在香港的輿論場一直都很重要，近年來仍在不斷創新。他們指出，儘管面對科技的迅速發展和資源不足的挑戰，傳媒的專業價值仍然不可替代，未來要發揮好輿論監督的力量，繼續在監督施政、為民請命方面做得更好，提高傳媒的傳播力、影響力和公信力。

座談會由香港大公文匯傳媒集團副董事長、副總編輯王凱波主持，大文集團副總編輯王欣之、吳德祖，香港文匯報總編輯吳明，大文集團全媒體新聞中心總編輯黃曉敏，以及香港仔報總編輯林映等出席會議。

回氣「重出江湖」 維港黃鴨成雙

市民興奮歡呼 學生打卡：考試一定「Duck！」

巨型黃色橡皮鴨時隔十年再度訪港，惟展出首日因受天氣炎熱影響，其中一隻黃鴨需「放氣」運返青衣船塢維修，只剩一隻黃鴨撐場。經搶修後，「放氣」黃鴨復出，昨晨被吊回添馬公園對開維港海面，中午時分重新充氣後，再次與拍檔成雙成對維港同框。不少市民頂着炎炎赤日觀看黃鴨充氣的過程，黃鴨歸位後，市民與遊客更是紛紛爭相與之合照。有剛剛考完試的小朋友與家長一齊去「打卡」，祝願「考試一定『Duck!』」（得的諧音）。



顏太太與顏同學 香港文匯報記者萬霜靈攝

昨日上午，「放氣」黃鴨經由躉船載返添馬公園對開位置，再吊回海面，工作人員為「扁皮鴨」身上檢查後，便為其重新充氣，全程歷時約2小時。正午12時，鴨身已經開始充氣，黃鴨漸漸被「吹脹」，15分鐘後鴨頭已充氣至若隱若現。近12時30分，整隻黃鴨差不多回復肥嘟嘟樣。至12時37分，黃鴨已挺直腰板和市民見面，隨之而來的是現場一片歡呼與掌聲。

創作黃鴨的荷蘭藝術家霍夫曼（Florentijn Hofman）亦在添馬公園岸邊觀看黃鴨「復活」的過程，在黃鴨正式「復活」後，他興奮地和兩隻黃鴨打卡留念，隨即向市民宣布：「OK! He's back! (OK! 他回來了!)」在場市民亦一同歡呼。

主辦單位表示，橡皮鴨上週六運回青衣船廠檢查和反覆測試，根據天文台預測，未來數日天氣仍不穩定，團隊會盡最大努力守護橡皮鴨，感謝社會大眾的關注及支持。

帶孫女賞鴨 做足防曬準備

香港文匯報記者昨日中午從金鐘站步行至海濱長廊黃鴨展出區，往海濱長廊方向的行人絡繹不絕。在金鐘附近吃飯的呂先生一家得悉另一隻黃鴨亦回歸後，便帶着子女趕

往「打卡」，呂太太說：「又可以重見成雙成對的黃鴨，覺得好開心！」

帶着孫女到場看兩隻黃鴨的陳先生和陳太太亦表示非常高興，「我們專程從大埔過來，小孫女很喜歡小鴨子，看到這麼大的兩隻黃鴨，她非常開心！」陳先生續說，酷熱天氣難以抵擋圍觀黃鴨的熱情，「我們已經做足防曬工作！」

剛剛考完試的顏同學與媽媽一齊去看黃鴨，並購買黃鴨玩具紀念品。顏同學說：「我期望考試能獲得好成績，相信來看了黃鴨之後能為我帶來好運，因為考試一定『Duck!』」顏太太亦形容心情興奮，「之前聽說一隻黃鴨被放氣了，還有點失望，不過這麼快又『復活』了，可以和兩隻黃鴨一齊合照，覺得非常開心！」

義賣千鴨兩小時售罄

「橡皮鴨二重暢遊昂坪360」活動昨日亦展開，主打以「海陸空」形式展示黃鴨裝置藝術，包括由繩索變裝而成的「飛天橡皮鴨」、「黃鴨泡泡浴主題繩車」、約2米高的「巨大化透明浴缸」及包含黃鴨的「夢幻浴室場景」；現場亦有千隻黃鴨公仔義賣籌款予鄰舍輔導會之用，兩小時內被一掃而空。



早前需「放氣」檢查的黃色橡皮鴨經充氣後，再次於維港海面與另一黃鴨成雙成對地亮相。香港文匯報記者萬霜靈攝



呂先生一家。香港文匯報記者萬霜靈攝



陳先生、陳太太與其孫女。香港文匯報記者萬霜靈攝



不少市民前往維港賞鴨。香港文匯報記者萬霜靈攝

專家：充氣八成免「谷爆」

香港文匯報訊（記者郭倩）在維港展出的兩隻黃色巨型橡皮鴨，其中一隻日前因天氣過於炎熱，吹氣鴨內的氣壓高，需要「放氣」維修，昨日被「放氣」的黃鴨又重新回到公眾視野。機械工程師盧覺強昨日接受香港文匯報訪問時建議，在不同的極端天氣下，主辦單位應採取不同的維護方式，「天氣酷熱時，要盡量減低橡皮鴨內的壓力，因為熱脹冷縮，氣溫高時它會自動變大，充氣時不需充到100%滿，這樣很容易爆，充到80%即可。」

主辦方昨日表示，會盡最大努力守護一對黃鴨。一旦遇上雷雨天和颱風天，盧覺強建議將橡皮鴨拖回有棚頂為其遮風擋雨的地方，「雷暴倒是不用擔心，因為它的材質是橡膠，但大風大雨會對其有衝擊，所以要將其拖去一個有頂（蓋）的地方，類似『入機艙』。」

根據天文台預測，未來幾天天氣不穩定，未來一周更有大驟雨，有意去維港與黃鴨「打卡」的市民需留意當日天氣情況。

市民七一可免費坐水上的士



市民於七一回歸紀念日可免費乘坐富裕水上的士和中環至紅磡渡輪。香港文匯報記者北山彥攝

香港文匯報訊（記者文森）今年是香港回歸祖國26周年。富裕小輪昨日宣布，今年7月1日香港特區成立紀念日當天，所有市民及遊客可免費搭乘旗下「中環—紅磡」航線，以及票價最高達100元的香港水上的士「尖東—灣仔—中環—西九」循環線，希望讓乘客分享香港回歸祖國的歡愉氣氛之餘，更讓他們感受香港的渡輪文化，並欣賞維港優美景色。另外，「北角—觀塘—啟德」及「屯門—東涌—沙螺灣—大澳」渡輪航線，當天會向7月1日生日的市民及遊客提供免費優惠。

富裕小輪「中環—紅磡」航線成人單程票價為9元，長者及小童為半價4.5元。而每逢星期六（今年7月1日剛好就是周六，航班時間見附表）才提供服務

的香港水上的士「尖東—灣仔—中環—西九」循環線的成人票價則由20元至100元不等，視乎上落地點而定，往來中環和西九收費最便宜，為20元；往來尖東和灣仔，又或是尖東上水上的士，循環一圈原點落船則最貴，優惠100元。

另外，成人單程票價7元的「北角—觀塘—啟德」航線，以及「屯門—東涌—沙螺灣—大澳」航線則有分段收費，周日及公眾假期票價16.2元至32.5元不等，此兩條航線只會於7月1日向當天生日的市民及遊客提供免費優惠，其餘乘客則需要如常繳費。而相關乘客須在入關或上船時，向工作人員出示身份證或其他有效證件，以確認其生日日期。富裕小輪指，由於航班位置名額有限，先到先得。

水上的士 尖東—西九循環線

航班時間表（每逢星期六）

尖東—灣仔—中環—西九—中環—灣仔—尖東

尖東開	灣仔開	中環開	西九開	中環開	灣仔開
13:30	13:45	14:00	14:25	14:50	15:05
16:40	16:55	17:10	17:35	18:00	18:15

尖東：尖沙咀公眾碼頭（星光大道近梅艷芳雕像）

灣仔：灣仔公眾碼頭（鄰近金紫荊廣場）

中環：中環9號碼頭

西九：油麻地避風塘2號梯台

資料來源：富裕小輪